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Η Εκκλησία της Κρήτης εκλέγει νέο Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου στις 31 Οκτωβρίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Καθοριστικός για την Εκκλησία της Κρήτης αναμένεται να 
είναι ο μήνας Οκτώβριος στον οποίο εισερχόμαστε σε λίγες 
ημέρες. όπως όλα δείχνουν η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
αναμένεται να συνεδριάσει και να εκλέξει νέο Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου. 

Σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα του creta24.gr, η συνεδρίαση της Επαρχιακής 
Συνόδου υπό την προεδρία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου αναμένεται να 
γίνει την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, 
πληροφορίες αναφέρουν ότι ήδη έχει αποσταλεί το σχετικό έγγραφο-πρόσκληση 
για τους Ιεράρχες της Κρήτης ώστε να προετοιμαστεί η Σύνοδος.

Η εξέλιξη αυτή έρχεται ύστερα από μία περίοδο έντονων αντιπαραθέσεων που 
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προκλήθηκαν από την ενέργεια της κυβέρνησης να “μπλοκάρει ” το μεταθετό με 
σχετική τροπολογία που ψηφίστηκε στη Βουλή τον Μάιο. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
οι σχέσεις με την Πολιτεία αλλά και το Φανάρι όλους αυτούς τους μήνες να 
διέλθουν μία σχετική κρίση. Η πρώτη προσπάθεια αποκλιμάκωσης της ψυχρής 
κατάστασης που είχε διαμορφωθεί – κυρίως με την Κυβέρνηση – έγινε 
στο Μέγαρο Μαξίμου όταν αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Κρήτης υπό τον 
Αρχιεπίσκοπο κ. Ευγένιο συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό. Η συνάντηση επί της 
ουσίας – που δεν  ήταν άλλη από την απόσυρση της τροπολογίας για το μεταθετό – 
κατέστη άκαρπη. Η Κυβέρνηση δεν έκανε πίσω και δια στόματος Πρωθυπουργού 
για το θέμα του μεταθετού. Ωστόσο ξεκαθαρίστηκε το τοπίο για το θέμα της 
εκλογής υπό τον όρο πλέον ότι αυτή μπορεί να γίνει μόνο από τον κατάλογο των 
προς Αρχιερατεία εκλόγιμων και όχι δια μεταθέσεως.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα του creta24.gr, η 31η Οκτωβρίου δεν επελέγη τυχαία. 
Από τη μία για να υπάρξει ο χρόνος -πάνω από μήνας- να γίνουν οι απαραίτητες 
συνεννοήσεις και να βρεθεί η πλέον ενδεδειγμένη λύση. Να εκλεγεί ο 
καταλληλότερος για να γίνει Μητροπολίτης σε μία από τις πιο σημαντικές 
Μητροπόλεις του νησιού. Παράλληλα, η συνεδρίαση αποτελεί και απαραίτητη 
ανάγκη καθώς εκ του νόμου πρέπει να γίνει τον Οκτώβριο τακτική Σύνοδος. Όπως 
και εκ του νόμου στην πρώτη Σύνοδο από την εκδημία ενός Μητροπολίτη πρέπει να 
γίνει εκλογή του διαδόχου του. Γι’ αυτό τον λόγο όσες φορές συναντήθηκαν οι 
Ιεράρχες, η συνάντησή τους αποκαλέστηκε ως συνοδική σύσκεψη και όχι Σύνοδος.

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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